[IpnmMepbl peleHne 3a4a4 Ha
0bpaboTky maccneoB (0AHO-
N ABYXMepHbIX) Ha VBA.



Y10 Takoe maTpumua ?

® MaTpuua — matemaTnyeckmn ob6bekT, 3aNnCbiBaeMbIN B BUAE
MPSIMOYro/IbHOM TabAKLLbI



CymMma 1 pa3HOCTb MaTpuL,




OnpepeneHuve

® Cymmou A + B matpur, Amxn=(aij) 1 Bmxn =(bij) Ha3biBaeTca maTpuua Cmxn=(Cij),
rae ci=aij+bi

® PasHocTbto A - B MmaTpuy, Amxn=(aij) 1 Bmxn =(bij) Ha3bIBaeTca MaTpuLLa
Cmxn=(cij), rae cij=aij-bij



[Tpumep
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[lpymep peannsayuu

Dim A(1 To 2, 1 To 2) 'ObpeBlNeHMEe MaTpPMIE LA M SagaceM pasMepHOCTH
Dim B(1 To 2, 1 To 2) 'OBepeBNeHMe MaTpMIE B 1M 3agaeM pasMepHOCTE
Dim C(1 To 2, 1 To 2) 'ObBepepneHMe MaTpMIE C M IaOaceM pasSMepHOCTE
Afl, 1) = 1: A(1l, 2) = 2: A(2, 1) = 3: A2, 2) = 4 '3ZanolauaeM Maccup A

B(1, 1) = 1: B(1, 2) = 2: B(2, 1) = 3: B(2, 2) = 4 '3anonHaeM MaccHe B
For.:i:=.1 To: 2

For. :g:=.1 To: 2

Cells(i + 3, j) = A(i, Jj) 'BumBonm B 3KCeJie A

Cells(i + 3, jJ + 3) = B(i, Jj) 'BumBom B 3KCeJye B

C{i, j) = A(i, j) + B(i, j) 'OcHOBHOM NOpoLECC CJIOXREeHMA

Cells(i + 3, 3 + 6) = C(i, j) 'BuBom B 3KRCceNe C

Next ]
Next 1



YMHOXeHue maTtpuL,




OnpepeneHuve

® MycTb AaHbl ABe NPAMOYro/ibHble MaTpuubl A n B pasmepHOCTM mMxn 1 Nxg
COOTBETCTBEHHO:

11 1z - Qqn bip by - blq
A1 gz -+ fay by bay -+ by

4= H : i o B= : P “

hpt  @ma " pn bnl bn,z e bnq



® Toraga matpuua C pasamMepHOCTbIO M x g Ha3bIBAETCS UX NPON3BEAEHMNEM:

— ~—

€11 €12 Ciq

Co1 Cp2 -+ Cyq
Cc=1 . e R

Cml Cm2 " Ong

G =Y ayb; (i=1,2,...m; j=12,...q).
=1l



KommonenTrr MaTpHIIEBI C epruncagOTCH CIICIVIOIITHM 06pa30M:

Cll=a11-b11+a13-b31=l-1+2-3=1-6=7
C13=a11-b13+a13-bn=l-2+2-4=2-—8=10
C31=a31-b11+a33-b11=3-1+4-3=3-12=15

Cr=Qr - b12+azz'b)1=3'2+4'4=6"'16=2.~_



[lpymep peannsayuu

Dim-A (L To: 2;1 To: Z) 'Oﬁbganenme MaTpMILE A M SamaeM pasMepHOCTE
Dim B(l1 To 2, 1 To 2) 'ObpeBRieHMEe MaTpMIE B 1 SamaeM pasMepHOCTE
Dimm C{(1 To 2, 1 To 2) 'ObrepneHMe MaTpMIE C M SagaceM pasMepHOCTE
Af(l, 1) = 1: A(1l, 2) = 2:-A(2, 1) = 3: A(2, 2) = 4 'SanoausaeM MaccHus A

B(1, 1) = 1: B(1, 2) = 2: B(2, 1) = 3: B(2, 2) = 4 '3anonaaeM MaccHe B
For i = 1 To 2 'IlMrn

For Jj =1 To 2 'IIlmrn

Cells(i, j) = A(i, j) 'Bmeom A

Cells(i, jJ + 3) = B(i, Jj) 'BmBOon B

For k=1 To 2 'Ilurn

C{i, j) = C(i, j) + A(i, k) * Bi(k, j) 'OCHOBHOM IpoOLECC VMHOXEHMA
Next k

Cells(i, j + 6) = C(i, j) 'Bmeonm C

Next 3

Next 1



Onpegenntenb MaTpuL,




OnpegeneHune

® [1ns MaTpuLbl NxN ONpeAennTe b BbIYMCAAETCA NO GopMmye:

RO / yNiay,a9,...,a5)
A — Z (—1) " "Uaq1 """ Qapn

] ,x2,...0n

®rpge ai, a2, ..., an —nepectaHoBKka Yncen ot 1 go n, N(az, a2, ..., an) — 4ncno

MHBEPCUM B NepecTaHOBKe, CyMMMPOBAHWE NPOBOAUTCSA MO BCEM
nepectaHoBkaM nopszaka n. Takmm obpasom, B onpegenmtens BXOAUT N!
c/laraeMblX, KOTOPble TakXe Ha3blBalOT «YJIeHAaMM OMnpeae/INTena».



det A=

IS T S

da 2

[Tpumep




[lpymep peannsayuu

Dimm n As Byte, j As Byte
Dim i As Byte, j_ As Byte
Dim minor ()

n = UBound(matrix)
If n = 1 Then det = matrixil, 1): Exit Function

ReDim minori(l To n - 1, 1 To n - 1)

For j = 1 To n 'llo [lepeoi CTpORM
For;ol .. =3 Torn: <3l
For: 5., = 31 sTosn: <3l
If j_ < j Then minor(i , j ) = matrix(i_+ 1, j )
If j >= 3 Then minor(i , j ) = matrix(i_ + 1, j_ + 1)
Next j_
Next 1i_

det = det + (-1) * (1 + j) * matrixil, 3j) * det (minor)
Next j




PewieHne cuctem AMHENHbIX YPaBHEHUY




® CucTema IMHENHbIX anrebpanyeckmx ypaBHEHUM - CUCTEMA YPAaBHEHUM,

KaXA0€e ypaBHEHME B KOTOPOM SIBNAETCA IMHENHBIM — aarebpanyeckmm
yYpaBHEHNEM NEePBOU CTEMEHM.



OnpegeneHune

® O6wum B1A CMCTEMbBI IMHENHbIX anrebpanyeckmx ypaBHEHNU:

4
1171 + Q123 + -+ - + A1 Ty = by

AT + AoaXp + -+ + A2, T, = by

L A1 Ty + AppaTa + -+ + ATy = b-m.



34eCb M — KONMYECTBO YPaBHEHWUN, @ N — KOIMYECTBO NePEMEHHbIX, X1, X2, ..., XN — HEN3BECTHble, KOTOPble HaZ0
onpeaenuTb, KO3PPULMEHTbI a1, a12, ..., amn 1 cBobogHble uneHbl b1, b2, ..., bm npegnonaratotca nssectTHbIMK.
NHpexcbl KOIPPULMEHTOB B CUCTEMAX JIMHENHbIX YPaBHEHUM (aij) popMUpyOTCA NO CaeayroWeMy COralLeHMIO: NepPBbIN
nHaekc (i) obo3HayaeT HomMep ypaBHeHUS, BTOPOMU (j) — HOMep NepeMeHHON, NPU KOTOPOW CTOUT 3TOT KOIDPULMEHT.

CncTema Ha3blBaeTCA OAHOPOAHON, e/ BCe e€ cBObOAHble YneHbl paBHbl Hyt0 (bi= b2=... = bm =0), nHaue —
HEeOAHOPOAHOMN.

KBaapaTHas cuctema IMHENHbBIX YPAaBHEHUM — CUCTEMA, Y KOTOPOM KOJIMYECTBO YPaBHEHMI COBMAAAET C YNC/IOM
Hen3BecTHbIX (M=n). CUCTeMA, Y KOTOPOW YNCNO HEM3BECTHbIX HO/bLLIE YMC/IA YPAaBHEHUN ABAAETCA HeA00NpeAeIEHHON,
TaKMe CUCTEMbI IMHENHbIX anrebpanyeckmx ypaBHEHMIM TakKe Ha3blBaOTCS MPAMOYro/bHbIMU. Ecan ypaBHeHUM BosibLue,
4YeM HEeM3BECTHbIX, TO CUCTEMA SIBASIETCS NepeonpeseNéHHON.

PelweHne cucTemMbl AMHENHBIX anrebpanyecknx ypaBHEHUIM — COBOKYMHOCTb N YMCEN €1, C2, ..., CN, TAKMUX YTO UX
COOTBETCTBYIOLLAsA NOACTAHOBKA BMECTO X1, X2, ..., XN B CUCTeMY obpallLaeT BCe €€ ypaBHEHMUS B TOXAECTBA.

CncTtema Ha3blBaeTCsl COBMECTHOM, eCM OHa MMeEeT XOTA Bbl O4HO pelleHne, ¥ HECOBMECTHOW, €C/IN Y HEE HET HU OAHOrO
peleHus. PelleHns cunTatoTcsa pasinyHbIMK, eCm XoTs Bbl 04HO M3 3HAYEHUIN NepeMeHHbIX He coBnagaeTt. CoBMecTHas
CMCTEMaA C eAMHCTBEHHbBIM pelleHeM Ha3blBaeTCsl onpesenéHHON, Npy Haanymm bonee og4HOro pelleHns —
HepoonpeAenéHHOMN.



MeToAbl pelieHus

® Metog laycca

® Metoga laycca — XopgaHa

® Metog Kpamepa

® MaTpuyHbIN MeTOA

® MeToa NporoHkn (ANa TPEXAMArOoHaAbHbIX MaTpUL,)

® PaznoxeHne XoneyKkoro nam MeToz KBaApaTHbIX KOPHeN (a1
NOJIOXUTENIbHO-ONpeAe/IEHHbIX CUMMETPUYHbBIX M SPMUTOBBIX MaTpuLL)

eTO/ BpaLLEeHUN
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[lpumep peweHna meToda [aycca
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[lpnmep peweHna metoda [aycca

13 ypaBHeHHS 4 cHCTeMsI (1) HailaeM MepeMeHHVIO X 4

.\'4 =2
13 ypaBHeHHA 3 cucTeMsI (1) HaiaeM MepeMeHHVIO X i3
] . 2 )2 _-16
—3XX3=3Xxy—3, —3XX3=3X2—Z X3=———om
3 - SR 3 323 0

13 ypaBHeHHd 2 CHCTeMSI (1) HalHaeM MepeMeHHVIO X 5.

cas Lt ey . [ MN  ow [) VIIRU C SR|-
3 -.\3 D“‘.\_; —4— '-.12— . DX ZA _.\.2—'9—

13 ypaBHeHHd 1 cHCTeMBI (1) HaHaeM MepeMeHHVIO X i

0 =
12XX = —2XX,—2Xx3—4Xx,+7,12xx,=—2% (%)— —2x (—916)—4 x2+17, _\-1=%

(B W

5
—X X A=
> X2

0
Oomiee pemenHe: X'= _1 <

2




[lpymep peanunsaumnm




Cnacmbo 3a BHUMaHue !




